

撐警嚴正執法 抨燭動三罷禍港

各界怒轟佔中暴亂 無法無天



【香港商報訊】記者林駿強報道：罷課、「佔中」號稱和平，最終以暴力收場，各界感到遺憾憤怒，紛紛譴責。反對派更聲稱要罷工、罷市、罷課，受到各界怒批。全國政協常委劉漢銓擔心如反對行動持續，本港會陷入暴亂，變成無法無天；多位人大代表批評反對派搞事，行為無恥；多個政黨怒批反對派，其中民建聯示威人士癱瘓交通予以譴責；經民聯、工聯會、新民黨、自由黨等都一致斥責反對派行動。

斥責蠱惑年輕人良心何在

全國政協常委劉漢銓慨嘆：「組織發動破壞的人，鼓動年輕人，如果受傷的話，你們是否有良心？」他批評「佔中」行動、學聯、學民思潮等都要受嚴重譴責；他認為昨日集會非法，情況混亂，警方有責任維持治安、秩序，形容這是「沒有選擇的」。反對派號稱罷工、罷市、罷課，他擔心如果成真，本港會陷入暴亂，變成無法無天；他指出社會已分化，又稱激烈行動不會令中央屈服。

反對派訴求不符《基本法》

港區人大代表、剛毅集團主席王敏剛批評擾亂分子應受譴責，認同警方必須嚴正執法，才不會令搞事風氣蔓延；他說現時已不是「普選與否」的問題，而是「香港會否亂」的問題；他狠批罷工、罷市、罷課只會破壞社會安寧，毫無必要；港區人大代表、經濟學者劉佩瓊直言昨日金鐘亂局情況混亂，更指出反對派的訴求不符《基本法》，認為激烈行動無法營造溝通機會；她不認為市民會響應罷工、罷市、罷課，直言即使早前的罷課，也只是有少數人參加，認為反對派做的只是「少數造成大困擾」。

陳勇轟「愛與和平」是騙局

港區人大代表、新界社團聯會理事長陳勇直言，「佔中」行動思維瘋狂，昨日佔領街道的發展更令市民看到發起人如何無恥，罔顧參加者淪為「砲灰」；他指「愛與和平」只是騙局，一切都變得激烈，對於大眾是一場公民教育課，又形容街坊都極為擔心事件發展；港區人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅批評「佔中」參加者行動違法，警方依法處理是為了維護本港法治，處理十分克制；他質問：「為什麼要衝擊？市民有智慧，亦能判斷今次是非。」

民建聯譴責示威者威脅交通

民建聯昨發聲明，對於昨天有示威人士罔顧人身安全衝出馬路，佔據金鐘多條行車線，令該區交通癱瘓，予以譴責，並要求示威人士放棄「佔中」行動；該黨期望社會各界人士能積極發聲，向違法及暴力說「不」；民建聯主席



記者 葉佩瑜攝



起人要受強烈譴責；她認為警方相當克制，警方有責任執法，亦已多次警告才用最低武力；她希望市民參與政治活動，都要注意自己的人身安全。

自由黨零售界憂亂局禍港

經民聯立法會議員梁美芬形容，「佔中」人士行動形容玩火，示威人士風險很高，又批評



「佔中」發起人是次赤裸裸利用學生，希望學生不要參加危險的政治活動，直言泛民行為自私；自由黨批發及零售界立法會議員方剛擔心，「佔中」亂局會影響群衆，不希望見到，亦擔心蔓延下去會影響上班一族；他不諱言，事件發生後，外國或內地遊客看到情況，一定減低來港意願，憂慮十一黃金周市道下滑，業界亦表示擔心。

不滿被佔中「騎劫」示威者離開

【香港商報訊】記者周偉立報道：「佔中三丑」之一的戴耀廷昨日凌晨突然宣布提早啓動佔中，聲稱將從佔領政府總部開始，又揚言一旦行政長官梁振英未能回應他們的訴求，會將行動升級；不過，大批示威者因不滿集會被「騎劫」，紛紛離開。

反口突「佔中」長毛跪求支持

學聯及佔中三丑昨日凌晨1時許，在添美道上宣布提前佔中。戴耀廷要求人大撤回決定、重啟政改，又指會給予合理時間政府回應。之前說過不會提前佔中，事隔一日卻改變主意，他辯稱形勢已不同。

何俊仁劉慧卿鄭宇碩被帶走

前日晚上參與集會的示威者原本站滿整條添美道，不過在宣布佔中後，市民陸續沿天橋離開，海富中心的小巴站排滿長長的人龍，支持佔中的人呼籲他們返回政總繼續守護學生。有份參與集會的立法會議員梁國雄（長毛），曾經兩度在立法會停車場入口的位置下跪，呼籲市民留守，但響應者寥寥可數。



另外，有義工早上試圖將一批音響器材運入政府總部外的集會場地，被警方阻止，並將器材搬上兩架警車，示威者在龍匯道和演藝道交界圍堵兩架警車，高叫放人和發還物資的口號，警員就手牽手隔開示威人士和警車，泛民議員到場同警方交涉，場面一度混亂，雙方有推撞。立法會議員何俊仁、劉慧卿、張超雄和真普聯召集人鄭宇碩被警方帶走。

警務處處長曾偉雄下午在記者會上證實，4人是因阻差辦公被捕，據悉被帶往黃竹坑警校助查，他們攜帶的器材也按例被充公。

工總籲學生合法表達意見

【香港商報訊】實習記者鄭健榆報道：香港工業總會主席劉展灝昨日出席城市論壇時表示，對「佔中」一事早已感到擔心，希望各界就政改議題上，以合理、合情及合法的方式表達意見。他又認為，早前學生的罷課行動已有有效表達意見，政府及中央亦了解他們的訴求，希望學生適可而止。

港應「一國兩制」下推民主

近日政局動蕩，「城壇」的主題亦再三變動，改以罷課「佔中」為題。劉展灝發言時



劉展灝(右二)擔心佔中會演變成暴力事件，呼籲學生適可而止。

工聯會賀國慶願港和諧穩定

【香港商報訊】工聯會昨日假座工人俱樂部舉行3場慶祝中華人民共和國成立65周年酒會，逾1300名屬會代表、會員及義工參與，同賀國慶，中聯辦社會工作部楊茂部長主禮，氣氛熱烈。

楊茂部長讚揚工聯會是愛國愛港、穩定香港的重要力量，希望日後為廣泛團結群衆，為愛國愛港發揮至大的貢獻。

人大常委是最高法律決定

3場酒會分別由會長林淑儀、理事長吳秋北及副會長黃國健致辭。綜合他們發言指出，新中國成立65年，中國社會取得巨大進步，綜合國力大大提升，人民生活不斷改善、國際地位顯著提高，矚目成績有目共睹，作為中國人也為國家的發展驕傲、為之喜悅。

近期本港各界討論政改沸沸揚揚，亦有人發動學生罷課。工聯會認為全國人大常委會具有很高的法律地位，所作出的決定是合法的，是最高的法律決定，希望市民能夠看清晰這點，並在今後凝聚共識，順利推進香港民主進程。

願邁向一人一票選特首

吳秋北及黃國健均表示，人大常委已為香港普選特首開了大門，落實港人治港、高度自治。他們提醒市民不要被別有企圖人士「亂七八糟」的議論所蒙蔽。事實上，如2017年可一人一票選特首，較現時1200名選委的選舉制度，是民主邁出的一大步，不要被噪音騎劫。特區政府將進行第二輪政改諮詢，本會會向屬會展開政改問卷調查，並就政改方案向政府建言獻策。

最後林淑儀在祝酒時祝願祖國繁榮富強，實現小康；香港繁榮穩定，實現一人一票選特首的目標：工會得以鞏固發展，市民身心康泰。



中聯辦社會工作部楊茂部長(中)與工聯會高層於賀國慶酒會上祝酒。



推動內地與港澳經貿合作的「內地與港澳經貿交流促進會」上周在京成立。

【香港商報訊】記者莫石報道：推動內地與港澳之間的經貿合作，「內地與港澳經貿交流促進會」上周在京成立，該會是一個全

國性的民間團體，其主旨是通過開展民間經貿、社會交流活動，宣傳內地與港澳經貿政策，該會會長為國務院新聞辦公室原秘書長馮希希望。商務部、民政部、港澳辦及香港和澳門特區政府駐京辦的官員及港澳工商界人士參與了該會的成立酒會。

馮希希望表示，CEPA 實施了10年，內地與港澳相互貿易投資更加便利化，三地都從不同程度地從中獲益，但仍需作努力推進，民間機構正好能對政府工作起互補作用，希望促進會能做好輔助性的工作，推動三地經貿關係的進一步

內地與港澳經貿促進會京成立

發展。商務部港澳台司司長陳星也指出，去年內地與港澳的貿易額達到了4045.8億美元，港澳目前是內地繼歐盟、美國、東盟之後的第四大貿易夥伴，截至今年7月底內地累計批准港澳資金專案38.2萬個，實際使用港澳資金7240.8億美元，佔內地吸收外資總額的49.3%。同時，內地對港澳非金融類累計投資為3609.9億美元，佔內地對外投資總額的57.4%。可見三地在經貿領域的相互融合已經達到了較高的水準。

推三地合作促和諧共贏

馮希希望又表示，促進會的宗旨是，「架構通橋樑、推三地合作、促和諧共贏」，即通

過在港澳地區開展民間經貿、社會、文化等方面的交流活動，增進各行業對三地經貿法規及相關政策的了解，為機構、團體和人士提供資訊諮詢和研究條件，為經濟領域，尤其是服務貿易領域的企業、專業組織和人士提供交流合作平台，為推動內地與港澳的經貿深化合作提供實踐依據，促進港澳長期繁榮發展。馮希希望介紹，該會的主要工作是，圍繞港澳經貿問題，組織金融、經濟、貿易等領域的專業人士和企業，舉辦研討、培訓、座談、論壇、展覽、聯誼等交流活動；同時協助地方政府開展招商引資；並為內地與港澳的會員和企業提供三地經貿市場形勢分析、調查和資訊資源。